

法治日报

LEGAL DAILY

星期三 2021年12月15日

今日12版 总第12972期

www.legaldaily.com.cn

习近平就美国中部地区遭遇严重龙卷风灾害向美国总统拜登致慰问电

新华社北京12月14日电 12月14日，国家主席习近平就美国肯塔基、伊利诺伊、阿肯色、密西西比、田纳西、密苏里等中部6州遭遇多场龙卷风袭击并造成重大人员伤亡和财产损失，向美国总统拜登致慰问电，代表中国政府和人民向受灾的美国人民表示深切同情和诚挚慰问。

开创新时代“记者之家”建设新局面

中国记协助力我国新闻事业新发展

详细报道见八版

习近平在中国文联第十一次全国代表大会中国作协第十次全国代表大会开幕式上强调

增强文化自信坚定文化自信 展示中国文艺新气象铸就中华文化新辉煌

李克强栗战书汪洋王沪宁赵乐际韩正出席



12月14日，中国文学艺术界联合会第十一次全国代表大会、中国作家协会第十次全国代表大会在北京人民大会堂开幕。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平出席大会并发表重要讲话。



12月14日，中国文学艺术界联合会第十一次全国代表大会、中国作家协会第十次全国代表大会在北京人民大会堂开幕。习近平、李克强、栗战书、汪洋、王沪宁、赵乐际、韩正等出席大会。

新华社北京12月14日电 中国文学艺术界联合会第十一次全国代表大会、中国作家协会第十次全国代表大会14日上午在北京人民大会堂开幕。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平出席大会并发表重要讲话强调，一百年来，党领导文艺战线不断探索、实践，走出了一条以马克思主义为指导，符合中国国情和文化传统、高扬人民性的文艺发展道路，为我国文艺繁荣发展指明了前进方向。实践充分证明，文艺事业是党和人民的重要事业，文艺战线是党和人民的重要战线，广大文艺工作者无愧于党和人民的期待与要求。

习近平强调，当代中国，江山壮丽，人民豪迈，前程远大。时代为我国文艺繁荣发展提供了前所未有的广阔舞台，推动社会主义文艺繁荣发展、建设社会主义文化强国，广大文艺工作者义不容辞、重任在肩、大有作为。广大文艺工作者要增强文化自信、坚定文化自信，以强烈的历史主动精神，积极投身社会主义文化强国建设，坚持为人民服务、为社会主义服务方向，坚持百花齐放、百家争鸣方针，坚持创造性转化、创新性发展，聚焦举旗帜、聚民心、育新人、兴文化、展形象的使命任务，在培根铸魂上展现新担当，在守正创新上实现新作为，在明德修身、焕发新风貌、用自强不息、厚德载物的文化创造，展示中国文艺新气象，铸就中华文化新辉煌，为实现第二个百年奋斗目标、实现中华民族伟大复兴的中国梦提供强大的价值引导力、文化凝聚力、精神推动力。

中共中央政治局常委李克强、栗战书、汪洋、王沪宁、赵乐际、韩正出席。

上午10时30分，大会开始。全场起立，高唱国歌。

在热烈的掌声中，习近平发表重要讲话，代表党中央，向大会的召开表示热烈的祝贺，向全体代表和全国广大文艺工作者致以诚挚的问候。

习近平指出，今年是中国共产党成立一百周年。中国共产党从成立之日起就把建设民族的科学的大众的中华民族新文化作为自己的使命，积极推动文化建设和文艺繁荣发展。一百年来，在党的领导下，广大文艺工作者坚持与时代同步伐，与人民同呼吸、共命运、心连心，矢志不渝投身革命、建设、改革事业，用丰富的文艺形式，为增强人民力量、振奋民族精神发挥了重要作用。

习近平强调，党的十八大以来，广大文艺工作者与党同心同德、与人民同向同行，围绕中心、服务大局，真情倾听时代发展的铿锵足音，生动讴歌改革创新的火热实践，在文艺创作、文艺活动、文艺惠民等方面作出积极贡献，取得丰硕成果。文学、戏剧、电影、电视、音乐、舞蹈、美术、摄影、书法、曲艺、杂技、民间文艺、文艺评论、群众文艺、艺术教育等领域都取得长足进步，我国文艺事业呈现百花齐放、生机勃勃的繁荣景象。

习近平给广大文艺工作者提出5点希望。一是心系民族复兴伟业，热忱描绘新时代新征程的恢宏气象；

公安部直属机关学习贯彻党的十九届六中全会精神辅导报告会举行

谢伏瞻作辅导报告 赵克志出席 王小洪主持

本报北京12月14日讯 记者董凡超 公安部直属机关学习贯彻党的十九届六中全会精神辅导报告会14日举行，邀请中央宣讲团成员、中国社会科学院院长、党组书记谢伏瞻作专题辅导报告。国务委员、公安部部长赵克志出席会议。公安部党委书记、分管日常工作的副部长王小洪主持会议。

在辅导报告中，谢伏瞻深入解读了习近平总书记关于党的百年奋斗重大历史成就和历史经验的重要论述，从深刻总结党的百年奋斗重大成就和历史经验的重要意义、深刻总结党的百年奋斗的初心使命和重大成就，深刻认识中国特色社会主义新时代的历史性成就和历史性变革，深刻认识党的百年奋斗的历史意义和历史经验，深刻认识以史为鉴、开创未来的重要要求，从党的百年奋斗历程中汲取智慧和力量等方面，深入阐述了学习贯彻党的十九届六中全会精神的重大意义，全面介绍了全会审议通过《中共中央关于党的百年奋斗重大成就和历史经验的决议》的主要内容和学习重点。报告内涵丰富，生动精彩、深入浅出，具有很强的理论性、针对性、指导性和实践性，对于部机关广大党员

干部深刻领会，准确把握党的十九届六中全会精神，忠实履行好党和人民赋予的新时代使命任务，具有重要指导意义。

王小洪在主持会议时指出，深入学习贯彻党的十九届六中全会精神，是当前和今后一个时期公安系统的重大政治任务。要提高政治站位，深入学习贯彻，深刻领悟“两个确立”的决定性意义，在坚定捍卫“两个确立”、坚决做到“两个维护”上走在前列，不断提高政治判断力、政治领悟力、政治执行力。

最高法举行学习贯彻党的十九届六中全会精神辅导报告会

周强主持 曲青山作宣讲报告

本报北京12月14日讯 记者张晨 12月14日上午，最高人民法院举行学习贯彻党的十九届六中全会精神辅导报告会，最高人民法院党组书记、院长周强主持报告会，中央宣讲团成员、中央党史和文献研究院院长曲青山作宣讲报告。此次报告会是最高司法机关学习贯彻党的十九届六中全会精神系列培训第一课，是“人民法院大讲堂”系列活动之一。

曲青山围绕党的十九届六中全会精神提出的一系列重大历史问题、理论问题、政策问题，进行了系统阐述和深入解读。他指出，要深刻

认识总结党的百年奋斗重大成就和历史经验的重要意义，深刻认识党的百年奋斗的初心使命和重大成就，深刻认识中国特色社会主义新时代的历史性成就和历史性变革，深刻认识党的百年奋斗的历史意义和历史经验，深刻认识到以史为鉴、开创未来的重要要求，从党的百年奋斗历程中汲取智慧和力量，报告坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，政治站位高，讲解透彻，视野开阔，内容生动。干警们纷纷表示，通过聆听报告，深受教育和启发，对于进一步深入理解全会精神实质和核心要义，切实从党的百年奋斗光辉历程中汲取砥砺奋进的智慧和力量，在新时代新征程上奋力推进人民法院工作高质量发展，具有重要意义。

周强强调，学习贯彻党的十九届六中全会精神是当前和今后一个时期的重大政治任务，各级法院要提高政治站位，狠抓贯彻落实，推进学习宣传全会精神不断走深走实。要增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”，深刻领悟“两个确立”的决定性意义，坚决做到维护核心、

行刑衔接守护好百姓救命钱

法治时评

林楠特

近日，国家医保局、公安部联合发布了《关于加强查处骗取医保基金案件行刑衔接工作的通知》（以下简称《通知》）。《通知》要求，切实加强医保基金监管行政执法与刑事司法有效衔接，做到应移尽移，应收尽收，不得以行政处罚代替刑事责任追究。

随着我国医疗保障制度的健全完善，医保的覆盖面和基金规模不断扩大，为缓解人民群众看病难、看病贵发挥了重要作用。与

此同时，骗取医保基金的违法犯罪行为时有发生，严重威胁了医保基金的安全。为确保医保基金的安全，我国从完善立法、强化执法等多方面进行了积极探索。今年实施的《医疗保障基金使用监督管理条例》为强化医保基金使用监管，提供了更有力的法律保障。

也要看到，医保基金使用主体多、链条长，涉及定点医疗机构、定点药店、医保经办人员、参保人员等诸多环节，受监管制度体系不健全、部门协作机制运行不畅等因素影响，法律的震慑作用无法得到充分发挥。

下转第三版

平安之基越夯越实 “中国之治”成色更足

各地不断提升社会治理效能推进平安中国建设开创新境界

平安中国行

本报记者 董凡超

2020年人民群众对平安建设的满意度达98.4%，2021年上半年达98.56%。

美国著名民意调查机构盖洛普近期公布的全球法律与秩序指数中，我国排在第二位，相比去年又跃升一位。

国际社会普遍认为，中国是世界上最安全的国家之一。平安已成为中国一张美丽的

国家名片。

近年来，在党中央的坚强领导下，平安中国建设体制机制逐步完善，社会治理现代化试点深入推进，风险防控整体水平稳步提高，法律法规制度不断健全，共建共治共享工作格局初步形成，影响国家和社会稳定突出问题得到有效解决，社会治理社会化、法治化、智能化、专业化水平大幅度提升，人民获得感、幸福感、安全感更加充实、更有保障、更可持续，“中国之治”成色更足，社会长期稳定奇迹不断续写新篇章。

防风险护稳定

伴随社会经济高速发展，山城重庆如今已是一派高楼林立、车水马龙的景象，加快建设与此相配套的高层建筑消防安全体系势在必行。

过去一年，重庆市成立专项工作领导小组，由3位副市长牵头，20个市级部门负责人为成员。对全市高层建筑进行逐楼摸排，建立8027栋消防用水问题高层建筑隐患清单，责任清单，持续开展联合执法，累计查处违法行为26万余起，拆改可燃雨棚462万户，外墙防

护网60万户，整改电气隐患30万余处。

以变应变，以新应新。

近年来，各地与时俱进创新完善系统治理、依法治理、综合治理、源头治理等方式方法，坚持和发展新时代“枫桥经验”，推动社会治理重心向基层下移，把重大矛盾风险隐患化解在源头，把小矛盾小问题化解在基层，把大量纠纷解决在诉讼之前——

甘肃按照“市级不少于100人，县级不少于50人”的标准，在全省建立专业化应急处置队伍，加强实战演练，健全联动机制，构建“1、3、5分钟”应急处置圈。

下转第八版